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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z izvajanjem projektov 

kohezijske politike

Vlada Republike Slovenije je prejela pisno poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z 

izvajanjem projektov kohezijske politike.

Poslanec navaja:

Številni deležniki, ki se ukvarjajo s projekti kohezijske politike, me obveščajo, da izvedba 

projektov zelo šepa in so v velikih časovnih zaostankih, ker je očitno izredno slaba komunikacija 

med SVRK in desetimi resornimi ministrstvi, izvajalci projektov. 

V zvezi s tem Vlado Republike Slovenije sprašuje:

1. Kdaj in kako bo presekala ta neodgovorni gordijski vozel, po možnosti brez ustanavljanja 

novih entropičnih delovnih skupin?

2. Kakšen bo krizni akcijski izvedbeni načrt odprave tega ozkega grla evropske kohezije na 

izvedbeni ravni? 

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju podaja odgovor na pisno poslansko vprašanje: 

1. Kdaj in kako bo presekala ta neodgovorni gordijski vozel, po možnosti brez 

ustanavljanja novih entropičnih delovnih skupin?

Vlada RS si je kohezijsko politiko oziroma učinkovito črpanje EU sredstev zastavila kot eno 

izmed pomembnih prioritet za delo v letu 2019. Služba Vlade Republike Slovenije za razvoj in 

evropsko kohezijsko politiko dogajanje na tem področju redno spremlja in podatki kažejo, da je 

bil v zadnjem letu narejen soliden napredek na področju izvajanja kohezijske politike v Sloveniji. 

Poudariti je treba, da se je izvajanje evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2014-

2020 pričelo z večjo zamudo kot v predhodnem obdobju 2007-2013. Tudi sama pravila izvajanja 

so kompleksnejša. Celo Evropsko računsko sodišče je v svojem poročilu za leto 2018 ugotovilo, 

da skupna stopnja izvrševanja na ravni EU bistveno zaostaja za stopnjo izvrševanja v prejšnjem 

večletnem finančnem okviru; Slovenija v tem pogledu ni nobena izjema. 

Iz analize podatkov je razvidno, da je stanje izvajanja evropske kohezijske politike v delu od 

izdaje odločitev o podpori (domena Službe Vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko 

kot Organa upravljanja) do faze izvajanja operacij (domena proračunskih uporabnikov) 

zadovoljivo. Tudi razkorak med fazo izvedbe projekta in fazo prenosa plačanih zahtevkov iz 



informacijskega sistema Organa upravljanja (e-MA) v informacijski sistem Organa za 

potrjevanje (e-CA) je optimalen. Nedvomno pa bi bilo treba skrajšati čas, ki mine od potrditve 

operacij do izvedbe le-teh, za kar so v prvi vrsti odgovorni prijavitelji projektov. Zato je napore 

treba takoj usmeriti v hitrejše izvajanje operacij z upoštevanjem dinamike operacij, še posebej 

večletnih. 

Vsakodnevno sodelovanje z resorji, ki so vključeni v izvajanje kohezijske politike, poteka na več 

ravneh - bodisi na delovnih sestankih, v okviru že ustanovljenih internih ali medresorskih 

delovnih skupin, z izobraževanjem in usposabljanjem v namenskih učilnicah bodisi na sedežih 

posredniških organov. Usklajevanje in dogovori o naslednjih korakih potekajo tudi na ravni 

državnih sekretarjev, in sicer na podlagi obravnave trimesečnih Poročil o izvajanju evropske 

kohezijske politike in realizacije Akcijskega načrta za pospešitev črpanja, ki ga je decembra 

2018 sprejela Vlada RS. 

Slovenija ima v finančni perspektivi 2014-2020 na voljo 3,068 milijarde evrov sredstev evropske 

kohezijske politike, ki jih lahko koristi do konca leta 2023. Konec oktobra 2019 je skupna višina 

sredstev, dodeljenih z izdanimi odločitvami o podpori (projekti, programi, javni razpisi), znašala 

2,56 milijarde evrov (EU del), kar predstavlja 83 odstotkov razpoložljivih sredstev, skupna višina 

potrjenih operacij je znašala 2,08 milijarde evrov (EU del), kar znaša 68 odstotkov razpoložljivih 

sredstev, skupna vrednost izplačil pa je dosegla 900 milijonov evrov (EU del), kar predstavlja 29 

odstotkov razpoložljivih sredstev; izplačila predstavljajo izplačila iz državnega proračuna v višini 

837 milijonov evrov (EU del) in izplačila iz naslova finančnih instrumentov v višini 63 milijonov 

evrov (EU del), ki pa se ne izkazujejo v bilanci prihodkov in odhodkov državnega proračuna. 

Do 27. novembra 2019 smo Evropski komisiji certificirali izdatke v skupni višini 862 milijonov 

EUR, kar je 28-odstotni delež vseh razpoložljivih sredstev evropske kohezijske politike. 

2. Kakšen bo krizni akcijski izvedbeni načrt odprave tega ozkega grla evropske kohezije 

na izvedbeni ravni? 

Vlada RS  je že  decembra 2018 sprejela Akcijski načrt za pospešitev črpanja sredstev iz 

Operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020, ki ga je 

pripravila Služba vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko v vlogi Organa upravljanja. 

Številne aktivnosti, opredeljene v akcijskem načrtu, se izvajajo v skladu s predvideno časovnico. 

Največji napredek je bil narejen na področju odprave pomanjkljivosti v informacijskem sistemu, 

izvedene so bile aktivnosti za pospešitev načrtovanja in izvajanja večjih infrastrukturnih in 

okoljskih projektov. Vlada spremlja izvajanje akcijskega načrta na podlagi rednih četrtletnih 

poročil o izvajanju evropske kohezijske politike 2014–2020, ki jih pripravlja Služba Vlade RS za 

razvoj in evropsko kohezijsko politiko. Iz teh poročil je razvidno, da izvajanje akcijskega načrta 

že daje rezultate, saj je črpanje v zadnjih desetih mesecih leta 2019 zabeležilo več kot 10-

odstotno rast, izvajanje pa je vsako leto najbolj intenzivno ravno v zadnjih treh mesecih leta. 

Glede na dejstvo, da so nekatere aktivnosti in ukrepi iz trenutno veljavnega akcijskega načrta 

že realizirani, je Služba Vlade Republike Slovenije že pričela z njegovo novelacijo.


